

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 155 (7226) * Пятница, 16 августа 1991 года * Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

РЕШЕНИЕ

исполнительного комитета городского Совета народных депутатов
В СВЯЗИ С ВАКАНСИЕЙ ДОЛЖНОСТИ НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

РЕШИЛ:

- Объявить конкурс на замещение вакантной должности начальника управления народного образования.
- Утвердить положение о проведении конкурса на замещение должности начальника УНО (приложение №1).
- Утвердить состав комиссии по организации проведения конкурса на замещение должности начальника управления народного образования.
- Контроль за выполнением данного решения возложить на тов. Поветина Б.Б.

ПОЛОЖЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТИ НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Конкурс объявляется через средства массовой информации. Прием документов для участия в конкурсе на замещение должности начальника управления народного образования проводится в течение 10 дней со дня опубликования в газете ("Сургутская трибуна").

В конкурсе принимают участие лица, имеющие высшее педагогическое образование, стаж педагогической работы не менее 5 лет, имеющие опыт административной работы в учебных заведениях и проживающие в г. Сургуте.

Конкурсная комиссия выносит кандидатуры на замещение вакантной должности начальника УНО на обсуждение в педагогические коллеги, по результатам обсуждения представляет предложения для утверждения в должности.

Для участия в конкурсе подаются следующие документы:

- Заявление.
- Личный листок по учету кадров.
- Автобиография.
- Копия трудовой книжки.

ДОКУМЕНТЫ ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ В КЛАБ № 525 ГОРИСПОЛКОМА.

АКТУАЛЬНО

ПЕЙТЕ ВОДУ ИЗ-ПОД КРАНА

По Сургуту ходят слухи, что нельзя пить сырую воду из-под крана из опасения заразиться холерой. В разных районах нашей страны наблюдались вспышки этой болезни, палочки которой были обнаружены в питьевой воде, сообщала центральная пресса.

Грозит ли Сургуту подобное? В санэпидемстанции решительно отвергли эти слухи. Более подробную информацию согласился дать начальник управления водоснабжения и канализации объединения Сургутнефтегаз А.Б. ЗАЙНУЛЛИН. Его предприятие является поставщиком половины водных ресурсов в городе.

- Если были случаи заражения холерой через питьевую воду, то болезнь могла бы дойти до нас только по открытой воде. Но воду для питья мы из Оби не берем. В городе 13 различных водозаборов, и все они являются подземными. А под землей, как известно, холера не живет.

В артезианских скважинах, откуда мы качаем воду, она всегда очень вкусная и качественная. Кроме того, на станцию она поступает при температуре плюс два градуса, при которой никакие бактерии не живут. А чтобы иметь стопроцентную гарантию, мы ее хлорируем.

- Анвар Бореевич, но ведь она совсем желтая.

- Это от того, что в ней содержится железо. Вреда от него особого нет. Норму содержания мы постоянно контролируем, круглосуточно по 10-12 раз берем анализы.

Другое дело, что водоводы в городе старые, и пока вода дойдет до квартир, она набирается ржавчи-

ны из труб. Не знаю, как другие ведомства, но в своих микрорайонах - нефтяников, 12, 13, 15 "А" - по графику промываются водоводы. Мы периодически берем воду на бактериологический анализ выборочно по домам. Ежегодно у нас проводят тщательную проверку качества воды Госстандарт. Серьезных замечаний мы не имеем.

- Вот какая история: я набрала в банку воды, чтобы дать ей отстояться, а в ней завелись головастики. Откуда они?

- Скорее всего, банка стояла открытая, и в нее попали личинки комаров или моск. Они откладывают до ста яиц, из которых через день-два развиваются головастики.

- В общем, вы уверяете, что пить сырую воду безопасно?

- Да, и очень советую. Тем более и врачи считают, что это полезно.

Н. ГАРЕЕВА.

ЭКСПРЕСС-ОПРОС

ПОВЕРИЛИ ЛИ ВЫ ПРЕЗИДЕНТУ И ЕГО БУДУЩЕМУ УКАЗУ ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ?

С таким вопросом мы обратились к сургутянам.

- Г.М. Кукувицкий, зам. генерального директора объединения Сургутнефтегаз:

- Верим, что и Указ будет, и главное исполняться должно. А иначе что же? Заигрывать с народом сегодня просто опасно, и Президент это отлично понимает. А пока люди ему доверяют, так что не должен подвести. И вопросы Бориса Николаевича первые выделяли: и цены на нефть должны быть выше, и с республиками, не входящими в Союз, "торговать" по жесткой, мировой цене. Вот бы еще наполнить полки наших магазинов...

- Р.С. Крючкова, безработная:

- Что Ельцин, что Горбачев - все едини, одни разговоры. Разве к нам не приезжал Президент страны и ничего не обещал? А толку - ноль. Безработные вот только появились, вот и все изменения. Разваливаемся, а они налево "портфели" делают.

- И.Д. Кечимов, заведующий отделом народностей Севера райисполкома:

- Указа, как и вы, тоже пока в глаза не видел. Но надежды на лучшие изменения есть. Я тоже участвовал во встречах Президента России. Отмечу большую оперативность, конструктив-

ность, стремление Бориса Николаевича во много разобраться. Отрадно, что встал вопрос о малых народностях, правда, здесь Ельцин только сказал, что его надо решать. Не уверен, что быстро все наладится, но что-то должно сдвинуться.

- Е.В. Туполова, директор кинотеатра "Аврора":

- Очень хочется поверить первому Президенту России. Сколько уж раз нас обманывали, должен же быть предел. Но вот думаю: хорошо, у нефтяников что-то изменится к лучшему, а вот у остальных сургутян, что же, все так же останется? Взять тех же работников культуры.

- С.Г. Романов, сварщик:

- А мне лучше всех запомнились слова Ельцина о том, что делать все придется нам же самим. Пусть дадут возможность нашей области решать — и решим, не волнуйтесь.

- Т.А. Дорошина, регистратор стоматологической поликлиники №1:

- Вся наша семья очень верит Ельцину, мы за него и голосовали. Очень переживали во время голосования на него. Надеемся на Президента, на его слово.

Опрос провела Л. БОКОВА.

Чтобы тело и душа были молоды

Два дня в Локосовском Совете продолжался спортивный праздник, посвященный Дню физкультурника. В нем приняли участие представители команд из всех населенных пунктов района.

Фестиваль-праздник начался субботним утром, а закрылся в воскресенье. Шло упорное состязание футболистов, силачей в перетягивании каната и жонглировании гирей. Призов и поощрений удостоился почти каждый из 54 участников общерайонной спартакиады.

Так отмечен энтузиазм спортсменов села, заботящихся о том, чтобы тело и душа были молоды.

СОВ.ИНФ.

ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ ИНФОРМИРУЕТ СУРГУТЯН, что с 20 АВГУСТА по 10 СЕНТЯБРЯ в городе состоятся ДНИ КУЛЬТУРЫ ГОРОДА РИГИ.

На сцене Дворца культуры "ЭНЕРГЕТИК" откроет свой 45-й творческий сезон

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РИЖСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЕТЫ.

Сургутскому зрителю предлагается разнообразный репертуар с широким жанровым и сюжетным диапазоном. Артисты театра покажут спектакли из немеркнущей классики:

"ГРАФИНЯ МАРИЦА" И. Кальмана, "ВЕСЕЛАЯ ВДОВА" Ф. Легара, "МАДАМ ФАВАР" Ж. Оффенбаха.

Для юного зрителя подготовлены: мюзикл "КОТ В САПОГАХ" и музыкальная сказка "ЗОЛУШКА". Стоимость детских билетов снижена в несколько раз за счет дотации городского отдела культуры.

ПРЕМЬЕРА театра - оперетта американского композитора С. Ромберга "ЖЕЛТЫЙ ДЬЯВОЛ".

Все спектакли на русском языке.

Во время спектаклей будет прородиться лотерея парфюмерной продукции "ДЭЗИНТАРС" и лотерея конфетной фирмы "ЛАЙМА". В фойе Дворца культуры разместится выставка "ЖЕНЩИНА ГЛАЗАМИ ХУДОЖНИКА". Автор работ - участник международных выставок ГУНАР СБИНДЕ.

Занят интересует горожан и выставка - аукцион художественной керамики балтийских мастеров.

НАЧАЛО вечерних спектаклей в 19.00, дневных спектаклей в 10.00 и 13.00.

Билеты продаются в кассе ДК "ЭНЕРГЕТИК". Принимаются коллективные заявки.

Итак, с 20 АВГУСТА ПО 10 СЕНТЯБРЯ ДНИ КУЛЬТУРЫ ГОРОДА РИГИ В СУРГУТЕ.

ПЕСТРЫЙ КОТЕЛ

ПОЖУЕМ - УВИДИМ

"ЕРМАК" ОСТАЕТСЯ. НО БЕЗ КИТАЙЦЕВ

Открытие ресторана китайской кухни, по всей видимости, отодвигается на неопределенное время.

Первоначально предполагалось, что он откроется в ресторане "Ермак", который, как известно, сейчас на ремонте. Но прошло некоторое время, и планы изменились. Во всяком случае, в дирекции конторы общественного питания нефтяников выразили сомнение

по поводу открытия китайского ресторана. "Ермак" откроется после ремонта, а там будем думать, что с ним делать... Но о китайцах пока речи нет", - сказали нам.

Остается только надеяться, что визиты сургутских делегаций в Китай все же не прошли даром и

ресторан китайской кухни в нашем городе откроется. Иначе пусть открывают воздушное сообщение Сургута с Великим Соседом - будем летать туда и потреблять китайский рис прямо на месте.

■

**ВО ДАЮТ!
ПРОГРАММА
ДЛЯ
ТРАНСПОРТНИКОВ**

Меньше 2 месяцев понадобилось инженеру-программисту проектно-технологического бюро объединения Севтюменьавтотранс Евгению Лизуновой, чтобы разработать программный комплекс для отделов эксплуатации автопредприятий Северо-тюменского региона.

В программу заложены данные о всех сторонах грузоперевозок любыми марками автомобилей, их эксплуатационные и финансовые показатели. Первыми купили новую программу транспортники Урайского АТП.

НАПИЧКАЛИ!

Как грибы после дождя

Споразительной быстрой отвоевывает производственная сфера жизненное пространство *homo sapiens*, населяющего дома № 2, 4 и 4а по улице Магистральной.

На цей, как известно, базируется предприятие автомобильного транспорта, бывшее УТТ-2 нефтяников. Отсюда в течение суток звучат диспетчерские позывные, многократно усиленные. Во дворе дома № 4 приютилось, тоже небесное, кафе "Парус", с торца второго дома функционирует трансагентство, оба крыла дома № 4а заняты под центр "Здоровье" и оптовый магазин.

А сейчас вот опять жителей ожидает нечаянный интерес - карточная

десятка виней: под окнами Магистральной, 2, соружается СТО для заправки газом и техобслуживания "волжанок". Жильцы возмущаются, требуют, чтобы их услышали, идут в горсовет, а там, в архитектурно-строительном отделе, к сожалению, без взаимного знакомства, пожилой мужчина их выпроваживает: де все в порядке, строительство с нами согласовано.

И тут же утешает: это не навсегда, а временно, надо же где-то и "Волге" пристанище иметь.

АРЕНА

ЕЩЕ ОДИН МАСТЕР СПОРТА В СУРГУТЕ

С 1 по 5 августа в г. Йошкар-Оле прошел чемпионат ВДФСО профсоюзов по борьбе дзюдо среди женщин.

Третье место на этих соревнованиях заняла сургутянка Елена Гладко (весовая категория до 61 кг), которая выполнила норматив мастера спорта СССР. Радость победы Елены разделила бригада тренеров под руководством заслуженного тренера Российской Федерации В.А. Ермакова.

ВЕРУЮ, ГОСПОДИ!

Два дня земного рая

Некоторые сургутяне побывали этим летом на Конгрессе Свидетелей Иеговы, который проходил под девизом "Любящие Божью свободу люди". Эта религиозная организация была зарегистрирована в СССР в марте этого года. Из-за экономических трудностей не представилось возможности собраться в одном городе, и Конгресс состоялся в различных республиках и областях.

Своими впечатлениями делится сестра Ольга: "В Киеве 2-3 августа на стадионе "Динамо" собралось 16 тысяч верующих. 1862 человека приняли крещение. Мы духовно общались друг с другом, укреплялись в своей вере".

Сестра Галина побывала в Усолье-Сибирском Иркутской области и с благоговением рассказывала: "Поистине это были два дня земного рая. В отноше-

ниях всех верующих, а их собралось четыре с лишним тысячи, царили чистота и любовь, что невозможно увидеть и ощутить в повседневной мирской жизни".

В сентябре представители сургутской организации Свидетелей Иеговы собираются в Одессу и Черновцы. Подробнее об этой религии мы расскажем в последующих номерах.

ПРОИСШЕСТВИЯ

И БЫЛО ЭТИМ СВАДЬБАМ МЕСТА МАЛО...

Из кафе "Рябинушка" отец невесты вышел с рябью в глазах. Свадьба еще пела и плясала, а новоиспеченный тестя решил попытаться уехать на попутном транспорте. Со страстью охотника стал он излавливать проходящих мимо автомобили, но, увы, никто не желал брать в попутчики нетрезвого. И тогда гражданин К. решительно шагнул навстречу вахтовому автобусу...

С бала он попал "на корабль". То бишь - на больничную койку.

* * *

Другую свадьбу, днем позже, крылья вдаль несли в доме № 80 по улице Республики. Когда гости, видеть, изрядно поднадоели, молодые супруги С. "самоумыклились". Когда вышли во двор, жених решил по старинному русскому обычаю прокатить суженую с ветерком. Завел машину, осторожно усадил любимую рядом с собой и рванул с места в карьер.

Со двора, однако, "Жигули" так и не выехали: наскочили на стоящий впереди автомобиль. Пострадал пассажир последнего, получила травмы невеста, потеряли товарный вид обе машины.

Кстати, молодые оказались ранними: с места происшествия они скрылись. Идет следствие.

ТАК И ЖИВЕМ

Нет пророков в своем Отечестве

Этой весной в Тундрино была освящена церковь, построенная еще в прошлом веке. Но чтобы вернуть ее в строй действующих, необходим ремонт, ведь семьдесят лет в ней танцевали, пели, кино крутили.

Деньги под это благое начинание исполнком райсовета выделил из бюджета. Но они лежат мертвым капиталом, так как нет мастеровых подрядчиков. Их сватают то из Ленинграда, то из Перми, то из Свердловска, полагая, что нет пророков в своем Отечестве. А тем специалистам, как говорится, ни

жарко ни холодно. Хоть и своя земля, да край и заботы чужие.

Не проще ли поискать у себя, как говорится, пос克ости по сусекам. Одна кандидатура уже есть - архитектор ЗапсибЗНИИЭПа Евгений Бахлыков, защитивший в Томском институте диплом на тему о восстановлении Знаменского собора. И другие найдутся.

СКОЛЬКО ТАМ, НА ГРАДУСНИКЕ?

РАСПЛАТА за весеннюю жару

Сургутяне, наверное, заметили, что в погоде начали происходить какие-то изменения...

Но появившееся было на небосклоне солнце вновь исчезло за серыми, по-осеннему колодными облаками. Как нам сообщили специалисты Сургутского гидрометцентра, в ближайшие дни потепления не ожидается. Напротив, сохранится прохладная погода, не раз еще нам придется помокнуть под дождями. Температура воздуха тоже не радует: 12-14 градусов...

Видимо, сургутянам придется оставить надежды на теплый (как это

обычно бывает в наших краях) август: изменения погоды не будет, как считают синоптики, и во второй половине месяца. Возможно понижение температуры до 0-плюс 5 градусов. А по ночам - заморозки.

Может, холодный август - это расплата за удивительно жаркую весну, какой Сургут не видел уже несколько десятилетий?

НАС ПРОДАЮТ

В тревоге продавцы галантерейного магазина, что расположены в жилом доме по улице Бахилова и принадлежат ТПО нефтяников. Прошел слух, что в связи с приватизацией объект пойдет с молотка, значит, останется персонал без работы.

Прояснить ситуацию мы попросили заместителя начальника ТПО Зою Васильевну Мисюру. Она не подтвердила слухи, напротив, категорично и решительно заявила, что никто и никогда таких мыслей не допускал. "Как была у нас государственная торговля, - говорила Зоя Васильевна, - так и останется. Мало ли что говорят?"

Выпуск готовили: Н.Гареева, Г.Кондрякова, В.Семенов, Л.Бокова, Т.Самборский, нешт. корр. А.Никифоров.

ПАМЯТЬ

Таисия Пантелеймоновна Лежнева - рослая, крепкая, язык не поворачивается назвать ее старухой - женщина 68 лет. На вид суровая, сдержанная, за все время разговора она не позволила себе расслабиться. Но события тех лет хорошо запомнились 13-летней девочке.

Был у Меншиковых большой дом на две половины в старом Сургуте. На его месте стоит сейчас детский сад "Дюймовочка". Одну половину занимал Пантелеймон Федорович с семьей, а вторую - его брат.

Жили по тем временам неплохо. Держали лошадь, корову. Отец работал в колхозе "Красный северянин". Летом рыбачил, зимой занимался извозом: возил замороженную рыбу на лошадях в Ханты-Мансийск, десять дней туда, десять обратно.

Мать Ирина Алексеевна растила детей. Четверо из них было: Таисия - старшая, Николай младше на два года, затем Ольга, младшенькому Гене - 6 лет.

Пантелеймон Федорович был спокойный, несуетливый человек. К детям относился заботливо. Всегда привозил из Ханты-Мансийска бублики, конфеты-подушечки. Перед сном проверял всю обувку, ставил на печь сушиться. Характером Таисия в него пошла: несторопливая, сдержанная, прежде чем сказать, крепко подумает.

Все хотелось понять, за что же называли ее отца врагом народа. Может, какие разговоры неосторожные вели в доме о Советской власти, Сталина ругали. Нет, не припомнится такое. Далека была от политики обыкновенная трудовая семья в далекой сибирской провинции.

Потом уже, в зрелые годы, сделала для себя Таисия Пантелеймоновна твердый вывод. Если находился какой криминал - хорошо, легче было подобрать статью. А нет - и не надо. Главным было забрать молодых, здоровых, самых работающих. Были у матери подозрения, кто доносил, но не раскрыла, так и носила в себе всю жизнь. А было и просто сочиняли.

17 августа 1937 года, через два дня исполнилось бы 42 года Пантелеймону Меншикову, вошли в дом два милиционера. Он только пришел с рыбаками. Одел чистую одежду, сказал жене, ребятишкам: "Не волнуйтесь, я

"Прочла заметку в вашей газете "Книга расстрелянных" и решила написать вам, так как и моего детства коснулись репрессии. Мой отец Меншиков Пантелеймон Федорович родился в 1895 году в Сургуте. В 1937 году был взят органами НКВД по статье 58 как враг народа. Т.П. ЛЕЖНЕВА".



скоро приду". С такими последними словами ушел навсегда.

Вот так одной из первых жертв сталинских времен в Сургуте стал П.Ф.Меншиков. Потом уже понеслись слухи, что кого-то взяли на Черном Мысу, в Песчаном. Так пропал П.А.Тетюцкий - тоже рыбак, работающий, честный. В колхозе почти не оставались мужиков.

Пока собиралась партия, держали всех в тюрьме в старом Сургуте. Ходила туда не раз Ирина Алексеевна с ребятишками, да разве что глядишь за высоким забором.

Спустя несколько дней, когда набрали человек 30, вывели группу и направились к "Стрелке". Люди сбежались, но милиция оцепила все вокруг, близко никого не подпускали. На реке стояла самоходка, окруженная катерами. Посадили в нее людей, закрыли брезентом и повезли в Ханты-Мансийск. С тех пор не видели жена и дети Пантелеймона Меншикова.

Жизнь сразу изменилась. Ирина Алексеевна была приучена к труду, росла в семье, где было 19 детей, ходила в прислу-

гах. Поступила работать в колхоз, трудодень составлял 30 копеек. Помогали ребятишки, не оставляя в беде брата Пантелеймона. Про отца никому не писали, боялись, как бы не забрали мать.

Из детей толком никто не выучился. В школе показывали пальцем: "Отец - враг народа". В анкетах эта строка присутствовала в обязательном порядке.

Таисия окончила 8 классов, пошла работать в детский сад, два года торговала в Покуре. В магазинчике было все, правда, по карточкам. Потом поступила в районный отдел народного образования бухгалтером. И на лесоразработки ездила, и везу заготавливала. Однажды не смогла покати, готовила головной отчет. 22 января 1946 года за невыполнение решения бюро пленума ВКП(б) и райисполкома ее исключили из комсомола и уволили с работы.

Удар помог пережить Петру Лежневу. Участник войны, он присхал в Сургут, ходил, прихрамывая, с палочкой, получал 10 рублей пенсии. В том же 46-м они поженились.

Как причудливо иногда переплетаются

линии жизни. До встречи я ничего не знала о Таисии Пантелеймоновне, но, конечно, же слышала о Петре Ивановиче Лежневе. 22 февраля 1950 года он был принят ответственным секретарем газеты "Колхозник". Проработав 5 лет, уходил на два года, затем вернулся в редакцию. Несколько месяцев был редактором, а затем заместителем редактора газеты теперь уже "К победе коммунизма". Работал директором Сургутской музыкальной школы, заведующим городским отделом культуры, директором кинотеатра "Октябрь".

Давно уже старуха Лида земли кинотеатр. Не стало Петра Ивановича, умерла мать Таисии Пантелеймоновны, потеряла она брата. Не стало Исаака Фролова, сына ливой семьи. Сейчас есть дети, подрастают внуки. Но рана, нанесенная в детстве, постоянно напоминает о себе. И ни бумаги, ни могилки, как будто и не жил отец на белом свете, одна лишь сбереженная фотография.

Два года назад посоветовали Т.П.Лежневой обратиться в Сургутский отдел УКГБ. Там записа-

ли, сказали: ждите. Вскоре получила свидетельство о смерти отца. Оно стоит того, чтобы привести полностью:

"Меншиков Пантелеймон Федорович умер 8 октября 1937 года в возрасте 41 года, о чем в книге регистрации актов о смерти 1989 года апреля месяца 19 числа произведена запись №18. Причина смерти: расстрел. Место смерти: Ханты-Мансийск".

Запись пришлось делать спустя 52 года!

Потом она написала еще в Тюменский областной суд. Оттуда ответил председатель суда В.Н.Беляев:

"На ваше заявление сообщаю, что постановлением президиума Тюменского областного суда от 4 ноября 1961 года решение тройки УНКВД по Омской области от 1 октября 1937 года в отношении Меншикова П.Ф., 189

года, оправдана.

Задание, уложенное в Сургута, которое было подвергнуто вышеупомянутому наказанию - расстрелу, огненно, и дело производством прекращено за отсутствием в его действительном составе преступления. Меншиков П.Ф. считается полностью реабилитированым".

И еще два документа получила Т.П.Лежнева:

"На ваше заявление в адрес Сургутского городского УКГБ сообщаем, что Указом Президента СССР от 13 августа 1990 года "О восстановлении прав всех жертв политических репрессий 20-50 годов" подписано Совету Министров СССР предложить на утверждение предложения о "порядке восстановления прав граждан, пострадавших от репрессий". После утверждения данное восстановление будет опубликовано в газете".

"Дополнительно сообщаем, что, как в настоящее время документы находятся в архиве, в 1936 годах машины захоронения в г.Ханты-Мансийске проводились на территории, прилегающей к ГРЭС. с. стороны ИВС (бывшая политторьма). Именно в этом месте захоронен ваш отец Меншиков П.Ф."

Могилу, сказали, не ищите...

Н.ГАРЕЕВА.

РЕЗОНАС

"Обидно"

Так называлось письмо Н.Фуфаева о том, что на почте не принесли посылку сыну, проходящему службу в армии.

"Действительно, распоряжением Министерства связи СССР от 13 марта 1991 года был закрыт прием посылок в Сахалинскую область. В день прихода т.Фуфаева в отделении связи №7 уже имелась другая телеграмма - об отмене ранее принятого распоряжения. Однако оператор Л.В.Тарасова не навела должных справок о возможных изменениях.

За на следующее выполнение своих должностных обязанностей начальник сельского отделения связи т.С.Нажбидинова и оператор Л.В.Тарасова приказом №117 от 7 августа 1991 года, привлечены к строгой дисциплинарной ответственности. Жалоба учтена в качественных показателях отделения связи, а указанные работники лишены премии на 100 процентов.

Районный узел связи приносит т.Фуфаеву извинения за "искаженное обслуживание" - такой ответ получен от заместителя начальника

Узаконенный БАРДАК?

В газете "СТ" за 3 августа была опубликована заметка под заголовком "Традиции верны". В ней говорилось о беспорядках, ученических бывшими воинами-десантника ми из частей "доброй" армии и "злой" армии.

Наши ребята приходят из армии в казенном обличии, санитарии, да так и не могут сменить его на гражданскую одежду. А в то же время рынок наш ломится от изобилия товаров по бешеным ценам. Это, конечно же, вызывает обиду и злость. Грязь, безобразия, откровенная спекуляция. С людем южане дерут по семь шкур. В ассортименте них водка, сигареты, травка... Куда смотрит горисполком?

Бот и пошли ребята в военных формах наводить порядок в торговых рядах. Надо просто смотреть, как пухнут карманы спекулянтов от дармовых денег.

Думаю, те, кто не работает в наших краях, пусть живут у себя на родине. Нечего нас обделять. Нам детей и себя прокормить нечем.

А винить наших ребят, считаю, не стоит. Их понять можно. Лучше почаще писать и показывать по телевидению творящиеся на рынке безобразия.

В.К.АЧЫЧЕНКО.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

А ТЕПЕРЬ ВРАЗБЕЖКУ?

Вот такие дома строят в Литве сейчас (фото). По легковым машинам республика занимает 1 место в Союзе, по вкладам в сбербанках — тоже.

Возможно, в российских глубинках об этом не знают, если появляются депутаты всех уровней, выступающие в поддержку Литвы, кото-

рая, разбогатев за счет Союза, хочет теперь отделиться. Может, люди не знают, откуда все это богатство? Оно появилось за счет разницы на ценах. Дешевые нефть, уголь, древесина, металл, пластины в Литве превращаются в дорогостоящие предметы и дорогое мясо.

А.ПОВИЛАС.
г.Ганцевис.



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ЕЖЕДНЕВНО ПО ТЕЛЕВИДЕНИЮ

ПРОГРАММА 6.00 - Утро: 11.30 (кроме субботы и воскресенья) 14.30 и 18.00 - ТСН. 20.30 - Время:
ПРОГРАММА 8.00 - Утром (кроме субботы и воскресенья) (кроме субботы и воскресенья)

19. ПОНЕДЕЛЬНИК		16.45	Премьера док.фильма "Причал".	13.45	Фильм-детям. "В стране ловушек".	19.40	"Мы с вами когда-то встречались...". У нас в гостях популярные артисты театра и кино А.Бадтер и Э.Виторган.
1	ПРОГРАММА	16.55	Фильм-детям. "Удержись в седле".	01.35	Концерт органиста А.Кремера.	14.45	Ножкия. М.Цветаева.
8.30	Впервые на экране ЦТ худ.фильм "Только три ночи". Док.фильм "Поручик Батырзан".	18.15	"По законам рынка".	02.05	Худ.фильм "Только три ночи".	16.10	"Гранни". Худ.-публицист.программа.
9.50	Концерт.	18.45	"Контакт".	8.20	ПРОГРАММА	17.10	Док.фильм.
10.15	Футбольное обозрение.	19.00	"Г.Свиридов, "Маленький триптих".	8.40	Док.фильм "Мы - Степановы".	17.20	"Что увижу, то пою...". На концерте авторской песни А.Иванченко и Г.Васильева.
10.55	"Много голосов-один мир." Народные сказки и притчи разных стран. "Зеркало" (Ирландия). "Контакт".	19.10	Худ.фильм "Только три ночи".	9.25	"Разминка для зрудитов". "Самые невероятные приключения русских в Италии".		
11.25	Футбольное обозрение.	21.10	"Футбольное обозрение".	9.55	Мультфильм.	18.10	ТЮМЕНЬ
11.45	"Много голосов-один мир." Народные сказки и притчи разных стран. "Зеркало" (Ирландия). "Контакт".	21.40	П.И.Чайковский. "Лебединое озеро". Фильм-спектакль. ТСН.	10.25	"Семейный альбом".	18.10	"Мне снилась музыка". Телевизионный концерт.
12.00	"Новое поколение выбирает".	23.35	Премьера док.фильма "Встреча".	12.00	РОССИИ	18.40	Тюменский меридиан.
14.45	"Нондэу". Худ.фильм.	23.55	Научно-популярный фильм "Метаморфозы живописи". 13 серия - "Метаморфозы современности".	12.55	"Мода и музыка Франции". Юрий Каракин в программе "Угол Правды и Ямского поля".	19.10	МОСКВА
15.50	Мир увлечений.	00.55	Научно-популярный фильм "Метаморфозы живописи". 13 серия - "Метаморфозы современности".	13.30	Выступает ансамбль "Лад".	19.25	Вести.
16.05	Л.Бетховен. Концерт №2 для фортепиано с оркестром.						Спокойной ночи, малыши!
20. ВТОРНИК		16.05	"Контакты... Контакты... Контакты...". Музыкальная программа.	02.10	Худ.фильм "Холодный дом". 1 серия.	13.30	Фильм-детям. "Секач-футболист".
1	ПРОГРАММА	17.25	Премьера восьмисерийного худ.телефильма "Холодный дом". По одноименному роману Ч.Диккенса. 1 серия. (Великобритания).	8.20	II ПРОГРАММА	14.50	"Образ".
8.30	Премьера восьмисерийного худ.телефильма "Холодный дом". По одноименному роману Ч.Диккенса. 1 серия. (Великобритания).	17.50	Короткометражные худ.фильмы для детей.	8.40	Мультфильм.	16.05	Музей на Делегатской. Русский костюм.
9.25	"Ах, или Старинный киноведческий". Киноконцерт.	18.15	Б.Сметана. Увертиора к опере "Либучине".	9.10	Ритмическая гимнастика.	16.30	РОССИИ
10.15	Народные мелодии.	19.00	Беседы при ясной луне. Телепрограмма.	9.50	Концерт.	17.15	"Дальний Восток". Телеобзорение.
10.30	Детский час (с уроком немецкого языка).	19.15	Премьера мультфильма "Послушный ученик". Пётр Николай Шукин.	10.25	"Приключения Незнайки".	17.25	"Солдат и черт". Мультфильмы. "Зона бедствия - Войновка". Но следам прошедших передач.
11.45	Актуальный репортаж.	19.35	Худ.фильм "Холодный дом". 1 серия.	11.30	РОССИИ	17.40	"Розовая чайка". Телевизионный передача для немецкого населения области.
12.00	"Миннет-шоу". 17 и 18 серии.	21.10	"Ступени".	12.15	Мультфильм.	18.00	Мультфильм.
14.45	"Профессия-следователь". Четырехсерийный худ.фильм. 1 серия.	22.40	"Продолжение воды".	12.45	"Иван Селиванов". Док.фильм.	18.45	Тюменский меридиан.
15.50	Мир увлечений.	01.20	Док.фильм.	13.20	"Не понимаю...". Фильм с участием М.Задорнова и С.Альтова.	19.00	Вести.
		01.40	Нагль плюс.		"Соната для Гитлера". Фильм А.Соколова.	19.30	Спокойной ночи, малыши!
21. СРЕДА		17.00	"В ней что-то чудотворное горит." Об искусстве иконописи.	02.00	Худ.фильм "Холодный дом". 2 серия.	14.35	Фильм-детям. "Секач-футболист".
1	ПРОГРАММА	18.15	"Не пугайся под ногами".	02.00	Худ.фильм "Холодный дом". 2 серия.	14.50	Из залов государственного музея изобразительного искусства имени А.С.Пушкина. Образцы титанов.
8.30	Худ.фильм "Холодный дом". 2 серия.	19.00	"Планета".	8.20	II ПРОГРАММА	15.45	М.Таривердиев. Вокальный цикл "Сонеты Шекспира".
9.25	Это вы можете.	19.30	Долг памяти и справедливости.	8.50	Концерт.	16.10	РОССИИ
10.10	"Карманик". Мультфильм.	19.35	Минуты поэзии.	9.30	Мир дедов Адама Смита.	16.55	Касний - забота общая.
10.30	"Вместе с чемпионами".	21.10	Худ.фильм "Холодный дом". 2 серия.	10.25	"Приключения Незнайки".	17.15	На международном конгрессе соотечественников.
10.45	"Детский музикальный клуб".	22.10	Камера смотрит в мир. Русские в Париже.	11.30	В связи с переходом на другую работу".	17.15	Камера исследует прошлое.
11.45	Актуальный репортаж.	23.15	Концерт государственного Кубанского казачьего хора. ТСН.	12.30	Худ.фильм. "Дон Жуан".	18.15	Доске на генерала Власова". Парламентский вестник России.
12.00	И.Лесков. "Грабеж". Читает Б.Чирков. Фильм-концерт.	23.35	Премьера фильма-спектакля Курского драматического театра им. А.С.Пушкина. "Босиком по парку".	13.10	Театр танца.	18.30	ТЮМЕНЬ
14.45	"Профессия - следователь". 2 серия.	00.15	Чемпионат Европы по водным видам спорта. Плавание. Синхронное плавание.	13.30	Фильм-детям. "Перед большой дорогой на войну". 1 серия.	19.00	Культура и мы". Тюменский меридиан.
15.55	Мир увлечений.	01.15	Чемпионат Европы по водным видам спорта. Плавание. Синхронное плавание.				
22. ЧЕТВЕРГ		17.30	Фильм-детям. "Гамбу ламбу".	02.45	Худ.фильм "Холодный дом". 3 серия.	14.35	имени А.С.Пушкина. Импрессионизм.
1	ПРОГРАММА	18.15	... До 16 и старше.	02.45	Худ.фильм "Холодный дом". 3 серия.	14.50	РОССИИ
8.30	Худ.фильм "Холодный дом". 3 серия.	19.00	Выступает лауреат телерадиоконкурса "Голоса России". Недипломатические беседы. В передаче принимает участие лидер лейбористской партии Великобритании Нил Кинник. Ведущий - В.С.Зорин.	8.20	II ПРОГРАММА	15.45	"Гранни". Худ.-публицист.программа.
9.25	Премьера док.фильма "Я ехала домой...".	19.10	Худ.фильм "Холодный дом". 3 серия.	8.50	Концерт.	16.10	ТЮМЕНЬ
10.00	Мультфильмы.	19.30	Минуты поэзии.	9.20	Ритмическая гимнастика.	16.55	"День просветления". Праздник в Ичине.
10.30	Детский час.	19.35	Худ.фильм "Холодный дом". 3 серия.	10.10	"Приключения Незнайки".	17.15	М.Карлов. "Крыша".
11.45	По сюжетам МВД.	21.10	Камера смотрит в мир. Русские в Париже.	11.30	Мультфильм. 6-8 серии.	17.15	На международном конгрессе соотечественников.
12.00	"Миннет-шоу". 19 и 20 серии (Великобритания).	22.10	Худ.фильм "Холодный дом". 3 серия.	12.25	"Меньший среди братьев".	18.15	Камера исследует прошлое.
14.45	"Профессия-следователь". Четырехсерийный худ.фильм. 3 серия.	23.15	По сюжетам МВД.	13.10	Худ.фильм. "Дон Жуан".	18.30	Доске на генерала Власова". Парламентский вестник России.
15.55	Чемпионат Европы по водным видам спорта. Плавание. Синхронное плавание.	00.15	О времени и вечном.	13.30	Фильм-детям. "Перед большой дорогой на войну". 2 серия.	19.00	ТЮМЕНЬ
16.55	Мир увлечений.	01.15	"Под знаком "Пи".	14.35	Из залов государственного музея изобразительных искусств имени А.С.Пушкина. Импрессионизм.	20.00	"Культура и мы".
23. ПЯТНИЦА		18.15	"Здравствуй, матушка Россия...". Пётр Соколов.	02.20	Худ.фильм "Холодный дом". 3 серия.	20.50	"Врати в небо, или Что есть небо?".
1	ПРОГРАММА	18.50	"Щедрее фруктов заморских...". Док.фильм.	02.20	Худ.фильм "Холодный дом". 3 серия.	21.00	Пять с плюсом.
8.30	Худ.фильм "Холодный дом". 4 серия.	19.10	Музыка в эфире. Избранные.	8.20	II ПРОГРАММА	21.10	РОССИИ
9.25	Премьера док.фильма "Я ехала домой...".	19.30	Худ.фильм "Холодный дом". 4 серия.	8.50	Концерт.	21.20	На Международном конгрессе соотечественников.
10.10	Мультфильмы.	19.35	Недипломатические беседы. В передаче принимает участие лидер лейбористской партии Великобритании Нил Кинник. Ведущий - В.С.Зорин.	9.20	Ритмическая гимнастика.	21.25	Тема с вариациями.
10.20	Детский час.	21.10	Худ.фильм "Холодный дом". 3 серия.	10.10	"Приключения Незнайки".	21.30	Реклама.
10.50	"Лирический концерт".	22.10	По сюжетам МВД.	11.30	Мультфильм. 9 и 10 серии.	21.35	Мастера". М.Коржавин, Б.Сарнов, В.Солоухин.
11.10	Г.Главарев". По мотивам оперетты Ф.Легара "Веселая вдова".	23.15	О времена и вечном.	12.25	"Меньший среди братьев".	22.00	Концерт народного артиста СССР Е.Нестеренко.
11.25	ТСН.	00.05	"Под знаком "Пи".	13.20	Худ.фильм. "Букет". Передача о культурной жизни г. Челябинска.	22.25	Пять с плюсом.
14.45	"Профессия-следователь". 4 серия, 1 и 2 части.	00.25	ТСН.	13.30	Мультфильмы.	22.30	РОССИИ
16.40	Мир увлечений.	02.30	Открытие чемпионата мира по легкой атлетике. Передача из Японии.	14.35	Фильм-детям. "Перед большой дорогой на войну". 3 серия.	22.45	Реклама.
16.55	Фильм-детям. "Вот и лето прошло".		Худ.фильм "Холодный дом". 4 серия.			22.50	Мастера". М.Коржавин, Б.Сарнов, В.Солоухин.
24. СУББОТА		18.15	"Здравствуй, матушка Россия...". Пётр Соколов.	02.20	II ПРОГРАММА	14.35	Актёрская биржа-91.
1	ПРОГРАММА	18.50	"Щедрее фруктов заморских...". Док.фильм.	02.20	"Живая планета". 12 серия - "Новые миры".	15.40	"Свеча на ветру". Эстрадный концерт.
8.30	Худ.фильм "Холодный дом". 4 серия.	19.10	Музыка в эфире. Избранные.	9.15	Выступает "Русское трио".	16.00	РОССИИ
9.25	... До 16 и старше.	19.35	Худ.фильм "Холодный дом". 4 серия.	9.35	"Приключения Незнайки".	16.35	"Мы родом из России".
10.10	"Игра в домики". Мультфильм.	21.10	К Международному телемарафону "Солдаты XX века против войны". Очерк.	10.15	Мультфильм. 9 и 10 серии.	17.25	"Блин" в море смеха". Развлекательная программа.
10.20	"Автопортрет". Док.фильм.	22.10	"Вид" представляет: "Поле чудес", "Рок против террора".	11.30	"Меньший среди братьев".	17.45	Независимая Россия. "Панину тучу и дождь".
10.50	"Лирический концерт".	23.15	"Вид" представляет: "Поле чудес", "Рок против террора".	12.25	Худ.фильм. 2 серия.	18.00	На Международном конгрессе соотечественников.
11.10	Г.Главарев". По мотивам оперетты Ф.Легара "Веселая вдова".	00.05	Мультфильмы.	13.20	РОССИИ	18.15	Чайковский. "Букет". Передача о культурной жизни г. Челябинска.
11.25	ТСН.	00.25	Мультфильмы.	13.30	Фильм-детям. "Перед большой дорогой на войну". 3 серия.	19.00	ТЮМЕНЬ
14.45	"Профессия-следователь". 4 серия, 1 и 2 части.	02.30	Н.Сандаков. "Солдаты XX века против войны". Очерк.	14.35	Фильм-детям. "И падал снег над белыми садами".	19.40	"Вертикаль". Премьера док.фильма "Русская песня".
16.40	Мир увлечений.	04.10	Худ.фильм "Холодный дом". 4 серия.	22.30	Худ.фильм. 1 серия.	20.00	Андрей Петров. Третья соната из музыки к балету "Сотворение мира".
16.55	Фильм-детям. "Вот и лето прошло".			22.55	II ПРОГРАММА	20.50	"Блин" в море смеха".
25. ВОСКРЕСЕНЬЕ		17.35	Фотоконкурс "Земля - наш общий дом".	8.15	"Я вам свою". Песни О.Качановой.	21.10	Пять с плюсом.
1	ПРОГРАММА	17.40	"Уолт Дисней представляет...". Воскресный кинозал. Премьера научно-популярного фильма "Грибная охота". Мультфильм.	9.00	РОССИИ	21.20	РОССИИ
7.30	Ритмическая гимнастика.	18.30	"Женская астрология".	9.50	Программа. Филипп Донахью.	21.25	Чемпионат Европы по водным видам спорта.
8.00	Мультифильм.	15.45	"Пчела Майя".	10.20	"Лучшие тела Америки".	21.30	Вести.
8.15	Ритмическая гимнастика.	16.50	Мультфильм "Пчела Майя". 11 серия.	11.30	"Лёвятка". Конкурс режиссур видеоклипов.	21.35	Спокойной ночи, малыши!
7.30	Утренняя развлекательная программа. (Повторение).	17.00	Мультфильм "Международная панорама".	12.25	На Международном конгрессе соотечественников.	22.00	ТЮМЕНЬ
8.00	TСН.	17.25	Фильмы режиссера М.Захарова. "Дом, который построил Свифт". 1 и 2 серии.	13.00	Независимая Россия. "Псковская икона".	22.40	РОССИИ
8.15	Тираж "Спортивного".	18.10	К Международному телемарафону "Солдаты XX века против войны". Очерк.	14.00	Кинофестиваль "Приз зрительских симпатий". Премьера док.фильма "Голуби мои вы мыльные".		

Редактор Н. И. БАТАЛОВ.